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Dato a ∈ R risulta

lim
n→+∞

an =


+∞ se a > 1
1 se a = 1
0 se −1 < a < 1
non esiste se a ≤ −1

Per ogni a > 0 si ha

lim
n→+∞

n
√
a = 1

Dato b ∈ R

lim
n→+∞

nb =
{
+∞ se b > 0
0 se b < 0

Per ogni b ∈ R si ha

lim
n→+∞

n
√
nb = 1

Limiti coinvolgenti funzioni trigonometriche

Per ogni succesione xn → 0 si ha

lim
n→+∞

sin(xn) = 0 e lim
n→+∞

cos(xn) = 1

ed inoltre

lim
n→+∞

sin(xn)

xn
= 1 e lim

n→+∞

1− cos(xn)

(xn)2
=

1

2

Limiti coinvolgenti funzioni esponenziali, logaritmiche e potenze

Per ogni a > 1 risulta

lim
n→+∞

axn =

{+∞ se xn → +∞
ax0 se xn → x0 ∈ R
0 se xn → −∞

lim
n→+∞

loga(xn) =

{+∞ se xn → +∞
loga(x0) se xn → x0 > 0
−∞ se xn → 0+

e per ogni b > 0,

lim
n→+∞

xbn =

{+∞ se xn → +∞
xb0 se xn → x0 > 0
0 se xn → 0+
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Per ogni successione xn → ±∞ e ogni α ∈ R si ha

lim
n→+∞

(1 +
α

xn
)xn = eα

Inoltre, per ogni α ∈ R \ {0} ed ogni successione xn → 0 si ha

lim
n→+∞

exn − 1

xn
= 1 , lim

n→+∞

log(1 + xn)

xn
= 1 e lim

n→+∞

(1 + xn)
α − 1

xn
= α

dove log x = loge x.

Infiniti di ordine crescente

Osservato che per ogni b > 0 e a > 1 risulta

lim
n→+∞

loga n = lim
n→+∞

nb = lim
n→+∞

an = lim
n→+∞

n! = lim
n→+∞

nn = +∞

valgono

lim
n→+∞

loga n

nb
= lim

n→+∞

nb

an
= lim

n→+∞

an

n!
= lim

n→+∞

n!

nn
= 0

Inoltre, se xn → +∞ per n→ +∞ allora

lim
n→+∞

loga xn
xbn

= 0 e lim
n→+∞

xbn
axn

= 0

da cui, se xn → 0+ per n→ +∞,

lim
n→+∞

xbn loga xn = 0


